
De stelling van het probleem van vori- .
ge week was aÍkomstig uit de partij
Jevdokimov-Dreev, Oviedo 1991. Wit:
Kgl, Db3, Tal, Tdl, Lilà,LeZ,Pf3, a2,
b2, e3, P, 83, ll.t2; Zwart: Kg8, Dh3,
Ta8, TÍ8, Lb8, Pe5, Pe4, a7, b?, d5, f7,'
97,}r7. Zwart speelt en wint. 1...., P:fPl
Met het idee 2. K: f2, Pg4+ 3. Kel ( 3.
Kel,L:g3+ 4. h:g3,Dhl+) g. . . . ,L:g3 (De
dreiging is 4. ...,L:h2+ en 5. ...,Pn
mat.) 4. Tfl (of 4. Lel,L:h2+ 5.
Khl,Lg3+ 6. Kgl,L:el ?. P:el,Dg3+ 8. '
Pg2,Dh2+ 9. Kfl,Dhl mat.) 4.
L:h2+ 5. Khl,Ld6+ 6. Kgl,DgS+ (6.
.. . ,Ph2 ?. TÍ2,Dg3+ 8. Tg2,P:f3+) ?.
Khl,Tae8. De partij ging verder met 2.
Pg5,Df5 3. e4,P:e4 4. P:e4,D:e4 5.
Tel,Lc? en wit gaf op.

De partijen zijn aÍkomstig uit het
nieuwjaarstoernooi in Boekarest.
Pessi-Ionescu Siciliaans
l. e4,c5 2. PcS,PcG 3. f4,g6 4. PR,Lg? 5.
Lb5,Pd4 6. P:d4,c:d4 7. Pe2,Db6 8.
Ld3,Pf6 Wit heeft een opzet gekozen
welke hem niet veel belooft, sterker
nog, voorzichtigheid is geboden om
niet nu reeds in het nadeel te geraken.
Een ,,logische" zet als 9. 0-0 wordt
sterk beantwoord met 9. ...,d5 9. b3 Nu
gaat na 9. ...,45 10. e5,Pe4 11. Lb2 pion
d4 verloren. 9. ...,d6 10. a4,0-0 lf.
a5,Dc7 12. Lb2,e5 f3. 0-0,Ld7 14.
De1,Lc6 richt zich op de witte archil-
leshiel, pion e4 15. f:e5,d:e5 16.
Dh4,Pe8 17. La3,Pd6 De ontstane stel-
ling is ongeveer in evenwicht. ïVel
moet wit rekening houden met een
zwarte aanval welke ingeleid wordt
met ...,ÍIl-f5. Om dit te verhinderen
kiest wit voor een combinatie. 18.
Lc4!,P:c4l Het beste. 19. L;:f8,PzdZ 20.
L:97,K:g? 21. Df6+,Kg8 22. Pg3! In-
dien wit zich aan zijn kwaliteit vást-
klampt met b.v. 22. TfeI dan verliest
hij een tweede pion op e4 met slechte-
re stelling. 22. ...,P:fl 23. T:fl,Te8
Zwart drergt nu 24....,De? met voor-
deel. Maar wit heeft nog een tactische
pointe. 24. Ph5! en de spelers kwamen
remise overeen. B.v. 24. ...,g:h5 25.

Dg5+,KÍ8 26. Dh6+,K98 (maar niet
26... ,Ke? 27 . T:f l  +,K:f l '  28. D:h?+).

Ionescu-Moldovan Onregelmatig
l. d4,d6 2. e4,Pf6 3. R,e5 4. d5,Le7 5.
Le3,0-0 6. c4,Ph5 7. Dd2,h6 Om de
zwartvelderige lopers te ruilen. 8.
Pc3,Lg5 9. S3! Met een dubbeloog-
merk: Het ontneemt het zwarte paard
veld f4... 9. ...,L:e3 10. D:e3,Dg5 ll.
D:g5,h:g5 f2. Lh3! ...en wit kan zijn
slechte loper ruilen. 12. ...,96 13.
L:c8,T:cB 14. Ph3,f6. Op het eerste ge-
zicht lijkt het of zwart geen serieuze
problemen kent; maar niets is minder
waar. 15. g4!,Pf4 16. P:f4,e:f4 l?.
h4,Pd7 18. h:95,f:S5 19. KeZ. De pion-
nenstructuur geeft wit een beslissend
voordeel in het eindspel. 19. ...,Kg? 20.
Th2,a6. Om dit tempo komt zwart niet
heen, hij moet Pbb verhinderen. 21.
Tahl,ThE 22. T:hE,T:hE 23. T:h8,K:h8
24. Pdl!,Kg? 25. PfZ,KfG Of 25. ...,Pe5
26. b3,Kf6 27. Pd3 en het zwarte paard
moet wijken, omdat het pionneneind-
spel verloren is. 26. Pd3,bG 27.
Kd2,Ke? 28. Kc3,KfG 29. b4,Ke7 30.
Kd4,Kf6.
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31. e5!,d:e5 Ook 31. . . . ,P:e5 32. P:e-
5,d:e5 33. Ke4 verliest. 32. Ke4 Zug-
zwang! 1-0.


